

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 1:1 (1:1). Тбилиси. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина 23 мая. Ясно. 20 градусов. 75 000 зрителей.

Судьи М. Черданцев (Алма-Ата), С. Цалкин, И. Захаров (оба — Москва).

«Динамо»: Гогия Хизанишвили, Кантеладзе, Хинчагашвили, Муджири, Копалеишвили, М. Мачаидзе, Коридзе (Минашвили, 72), Челебадзе, Кипиани, Шенгелия.

«Шахтер»: Вяч. Чанов, Яремченко, Горбунов, Кондратов, Пьяных, Соколовский (Дудинский, 55), Роговский (Федоренко, 70), Рудаков, Старухин, Латыш, Сафонов.

Голы: Кипиани (21, с пенальти). Латыш (31).

Дублеры — 1:0. Гол: Минашвили.

Нелегко что-то даются динамовцам голы в начале сезона. В восьми сыгранных матчах первенства они провели в ворота соперников только девять мячей. Причем два — с пенальти. Если вспомнить, что забивали их только двое — Шенгелия (пять) и Кипиани (четыре), отчасти станет понятной причина беззубости динамовской атаки.

Впрочем, играя с «Шахтером», Тбилисцы не единожды приближались к успеху. И это объяснимо: встречу они провели значительно активнее, чем предыдущую. Сразу же добившись заметного преимущества, динамовцы не упустили инициативу до конца встречи. Лишь в эпизодах гостям удавалось совершать острые вылазки в стан соперников. Большая же часть игрового времени прошла на половине поля гостей, в непрерывных атаках динамовцев, пытавшихся поразить ворота Чанова. Однако сделать это им удалось только раз: в сравнительно безобидной ситуации игрок «Шахтера» по волейбольному отбил мяч в своей штрафной площади, и арбитр незамедлительно указал на одиннадцатиметровую отметку.

Начав игру с центра поля, горняки организовали быстрое наступление, и в результате Старухин оказался один против динамовского голкипера. Бил он по воротам метров с десяти, что называется, в упор, но Гогия не сплеховал.

До перерыва запомнилось еще несколько ярких эпизодов игры, украсивших ее. На 27-й минуте Кипиани изящно обвел в штрафной площади гостей защитников и выкатил мяч под удар Челебадзе, но в последнее мгновение гости спасли положение. Затем донецкие футболисты удачно разыграли угловой удар. Мяч летал над штрафной площадью — Соколовский головой переадресовал его Старухину, тот головой же сбросил мяч на ногу Латышу, который, не мешкая, с лета неотразимо пробил. Счет сравнялся.

На сей раз уже Тбилисцы ответили молниеносной атакой. Кипиани на скорости проскочил защитников, но его сильнейший удар в дальний угол пришелся в крестовину ворот. Спустя несколько минут он же, воспользовавшись опрометчивым выходом вперед Чанова, послал мяч в ворота — и опять попал в перекладину.

После перерыва общая картина борьбы не изменилась. Все так же настойчиво пытались подобрать ключи к воротам горняков Тбилисцы, а гости, в свою очередь, так же четко и организованно защищались, время от времени переходя в контратаки. К концу матча темп игры, однако, заметно снизился: уставшие динамовцы, которым в этой встрече вновь довелось переключить состав (ранее были травмированы Костава и

Дараселия, теперь к ним добавились Гуцаев и Чивадзе), видимо, смирились с потерей очка.

Л. Шенгелая.

«Советский Спорт», 25.05.78